

【國教】

日本自國小3年級開始將英語列為必修課程，小中高各級英語教師必須通過TOEIC檢測

(読売新聞 2008年5月24日)

政府教育再生懇談會(議長・慶應義塾大學安西祐一郎校長)26日提報福田首相之第1次報告內容全文獲得公開。其要點是加強英語教育，並自小學3年級開始將英語列為必修課程。

另外，規定小、中、高各級學校任用英語教師時，該教師必先通過「TOEIC」英語能力考試。

報告內容包括〈1〉徹底重新檢討英語教育〈2〉嚴格管制有害小孩之資訊〈3〉將招收30萬名留學生計畫訂為國家策略〈4〉展開行動性之環境教育〈5〉支援年輕父母培育子女等。

報告內容要求小學至大學，每階段之英語教育達成目標都應取決於TOEIC之具體活用，同時將於全國選定5,000所小學作為示範學校，協助其自3年級開始開設35個小時以上之英語教學課程。

另為防止有害資訊危害學童，希望促請相關人士共同勸阻中小學生勿持用手機。倘須持用，應限定通話或持用場所。

對於福田首相提倡「30 萬名留學生計畫」一案，政府將擇定國內 30 所大學作為重點支援學校，責成這些大學招收留學生之比率占全校學生總人數之 20% 以上，以及特定學部必須聘任 30% 以上之外國教師等。